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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Hazine ve Maliye Bakanı Sayın Mehmet ŞİMŞEK tarafından
Anayasa’nın 98’inci ve İçtüzüğün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri uyarınca, yazılı/|olarak
cevaplandırılmasını arz ve talep ederim.

Av. Dr. IVirSezgin TANRIKULU
Diyarbakır Milletvekili

Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumu (BDDK) verilerine göre, 2025 yılının ilk 2,5
ayında bireysel kredilerde takibe düşen alacakların toplamı 146,6 milyar TL'ye ulaşmıştır.
Geçen yıla kıyasla %32 oranında bir artış gözlemlenmiş olup, özellikle kredi kartı borçları ve

tüketici kredilerinde ciddi bir yükseliş yaşandığı görülmektedir.

Verilere göre;

• Konut ve taşıt kredileri ödenmeye devam etmekte olup, takipler içinde payları sırasıyla %0,5
ve %0,2 seviyesinde kalmıştır.

• Tüketici kredileri takibe düşen alacaklar içinde %29 artarak 72,1 milyar TL’ye ulaşmıştır.

• Kredi kartı borçları takibe düşen alacaklar içinde %36 artarak 73,5 milyar TL seviyesine

ulaşmış ve toplam takip oranının %50’sini oluşturmuştur.

Bu bağlamda,

1. 2025 yılının başından itibaren bireysel kredi ve kredi kartı borçlarının takibe düşme oranlarında
görülen bu hızlı artışın nedenleri hakkında görüşleriniz nelerdir?

2. Özellikle tüketici kredileri ve kredi kartı borçlarındaki bu artışı önlemek adına, faiz oranları veya

ödeme koşulları konusunda herhangi bir düzenleme yapılması planlanmakta mıdır?

3. Kredi kartı borçlarının artması, hane halkı borçluluğunun ciddi bir seviyeye ulaştığını
göstermektedir. Bu konuda vatandaşların borç yükünü hafifletmek adına borçların yeniden

yapılandırılması ve/veya faiz borçlarına af getirilmesi yönünde bir uygulamanın hayata
geçirilmesi bakanlığınızın gündeminde midir?

4. Bankaların kredi kartı limit tahsis politikalarının gözden geçirilmesi, vatandaşların aşırı
borçlanmasını önlemek adına bir önlem olarak değerlendirilecek midir?'

5. Ekonomik sıkıntılar nedeniyle bireysel kredilerin takibe düşmesini engellemek için

bakanlığınızın sosyal yardımları veya destek paketlerini arttırma yönünde yeni bir planı var
mıdır?
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